



温暖 1684 号

● 温暖诉求

12岁的小威在学习上很有拼劲,妈妈没想到,儿子在治疗白血病的时候,同样拼劲十足。治疗至今的三个月,抵抗力低下的小威三度出现炎症,他仍对医生和妈妈说:“现在已经不是绝症了,能治好的。”为了治疗白血病,他还悄悄上网做了许多如何消毒、化疗后不舒服怎么办等“功课”。

12岁男孩突然患白血病 一家人互相打气闯难关

身体变弱竟是患上白血病

2025年3月,来自河源紫金县的小威正与同学订下“战书”:比一比毕业考试时,谁的数学成绩最牛。作为年级的数学尖子,他的实力不容小觑。即将升读中学的小威多次跟妈妈阿萍提起,他想考入县城的重点中学。

正当他雄心勃勃,埋头钻研数学题之时,星星点点的鼻血却滴在了习题本上。一开始,小威没当回事,但鼻血越流越多,校医老师花了半卷纸才为他止住鼻血,他开始担心起来。

自从那次流完鼻血,小威感到身体状态慢慢发生了变化。先是浑身疲倦,接着感到骨头酸痛。3月22日周六,小威一起床,就疲软地靠在靠椅上,妈妈发现儿子的脸色异常苍白,不禁吓了一跳。“不如去看看医生吧?”当阿萍看到儿子状态不对劲,担心不已,想便趁着周末马上带他去县城医院检查。可小威不想走动,只想按原计划在家看书。他拒绝了妈妈的提议,说:“我在学校累了的时候,吃块糖就好了。”

阿萍考虑得更长远,“六年级对孩子来说是关键的一年,我们都希望他不要生病,不要影响升学。”于是,在阿萍强烈建议下,小威随妈妈出发去就医。

县城医院为小威开了查血验单,从而发现孩子的白细胞指标超出正常值,且异常高。医生便怀疑小威得了白血病,建议他到大医院排查。

随后,小威在医生指引下,又到达河源市的中医院重新化验,并进行骨髓穿刺检查,确诊出“急性B淋巴白血病”。

“我积极配合治疗,一定能好的”
儿子确诊大病,最心疼的是妈妈。在医生准备将小威收治入院时,阿萍难过得把小威的病历拽得皱巴巴,泪眼朦胧地走在前往病区的路上,根本看不清路。小威轻轻托住了妈妈的手肘,反过来安慰她说:“白血病已经不是绝症了,我积极配合治疗,一定能好的。”

公益最前线



■勇救重伤司机的六名医学生。(前排左起:胡伟、闫文旭、冯小芳。后排左起:吴舒莹、孙小松、吴思达)

并发严重感染3次进ICU救治

短短几个月,小威经历了多次化疗。化疗虽然有效抑制癌细胞,但药物副作用亦犹如风暴般扫过小威的身体。他呕吐、掉发,难受的样子如同重锤般砸得父母心痛。

更难缠的症状,还有因为抵抗力低下,并发的严重感染。小威因为胰腺炎、胆囊炎和肺炎,又分别进了3次ICU救治。

最近几天,小威的胰腺炎症状控制住了,平稳中逐渐康复。通过引流,

一场毕业旅行,变身争分夺秒的生命救援现场。6月28日19时许,在新疆伊犁的盘山公路上,6名来自南方医科大学第二临床医学院(珠江医院)的医学生,用专业与担当,为重伤司机抢下“黄金救援时间”。

事发时,一名约50岁的男性司机因交通事故倒卧路边,头部大量出血、瞳孔散大,呼吸脉搏微弱,生命危在旦夕。同行人员紧急拨打120后,正驾车经过的孙小松、吴思达、胡伟、冯小芳、闫文旭、吴舒莹6名麻醉科医学生立即停车。他们迅速围到伤者身边,凭借扎实的医学知



■ 尽管身体不适,小威仍然十分乐观。

胆囊炎问题也逐渐减轻。但感染多出现在消化系统,影响了小威的胃口,他身体营养流失得比较严重。曾经健壮的孩子,如今只剩60斤,虚弱得连站立都成了奢望。”

炎症症状平稳后,小威又要继续更深入的治疗。“为了疗效更好,我们咬牙接受医生提出的使用自费9000元一支的靶向药‘贝林妥单抗’。”

此刻的阿萍认为,无论如何困难,该用的药物还是应该使用。“未来的治疗费仍然让我们感到压力巨大,但不试试,怎么知道结果是好是坏?”

阿萍告诉记者,这段时间,她和丈夫都非常感激身边的助力。“除了亲戚朋友借钱给我们,村里的妇联也发动了乡亲帮忙筹款了将近4万元治疗费。就连同学也经常打电话来问候小威,陪他聊天。”于是,她常常告诉小威,有些成长是在灾难中进行的。“我们一家人互相打气,无论多么困难,总会一步步走过,苦难都会过去,未来都能转好。”

公益指引

- 公益账户:
广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:
44032601040006253
- 开户银行:
中国农业银行广州远洋宾馆支行
注:捐款时请注明“天天公益专项基金”,如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学
促进会公众号

毕业旅行途中的生命救援

广州医学生勇救重伤司机

识别判断伤情:伤者头部外伤严重,必须立刻止血并进行心肺复苏。

没有丝毫犹豫,6人立即分工协作:闫文旭和吴舒莹开放伤者气道、为头部止血;孙小松等4人则轮流接力,持续进行高质量的心脏胸外按压。由于在附近车辆中未能找到自动体外除颤仪(AED),他们只能徒手心肺复苏(CPR),以胸外按压配合人工呼吸,与死神展开“拉锯战”。过程中,孙小松还多次联系120,详细汇报伤情,并提醒准备气管插管设备与除颤仪。

近20分钟的紧张救援后,19时38分,救护车呼啸而至。6名学生

向急救医生清晰交接伤者情况,并协助将其抬上救护车。确认伤者安全后,他们配合警方做完笔录,便悄然离开现场。

“治病救人是医生的职责。”谈及此次经历,6名学生表示,这场意外的救援让他们更加坚定了从医的信念。校方老师欣慰地说:“医学教育的核心,就是培养有温度的医者,他们的表现是最好的诠释。”

这场发生在异乡公路上的生死营救,不仅诠释了医者仁心,更能看到年轻医学生身上闪耀的责任与担当。网友们也纷纷点赞:“这才是最珍贵的毕业答卷!”